
 
  

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΠΕΛΛΑΣ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 
Δημάρχου Στάμκου 1, 58100, Γιαννιτσά. ΤΗΛ:2382024600,  FAX: 2382023990.  

Βουλής 4, 105 62, Αθήνα. ΤΗΛ: 2103241629, FAX: 2103706039 
www.stamenitis.gr, stamenitisdionisis@yahoo.gr, d.stamenitis@parliament.gr  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

     

                                                                                  

                                                                                   Αθήνα, 08 Απριλίου 2020 

 
Προς 
 
Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα Χρήστο 
Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Γεωργιάδη Άδωνι 
 

ΘΕΜΑ: «Επιστρεπτέα Προκαταβολή».  
 
Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση υπ. αριθμ. Α1076/2020 (ΦΕΚ Β' 

1135/02-04-2020) περί της ενίσχυσης της Επιστρεπτέας Προκαταβολής, και 

ειδικότερα με το άρθρο 2, προβλέπεται ότι όλες οι επιχειρήσεις κάθε νομικής 

μορφής και ανεξαρτήτου κλάδου, συμπεριλαμβανομένων και των ατομικών 

επιχειρήσεων, οι οποίες απασχολούν από 1 έως 500 εργαζόμενους, έχουν τη 

δυνατότητα να προχωρήσουν στην εκδήλωση ενδιαφέροντος για την ένταξη 

τους στο μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής.  

 

Η πρωτοβουλία της κυβέρνησης και των Υπουργείων Οικονομικών και 

Ανάπτυξης & Επενδύσεων αποτελεί, το δίχως άλλο, μια ουσιαστική 

παρέμβαση που αποδεικνύει ότι η κυβέρνηση προχωρά με πράξεις στην 

περαιτέρω στήριξη μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που 

δραστηριοποιούνται σε όλο το εύρος της οικονομίας και πλήττονται από τις 

επιπτώσεις της υγειονομικής κρίσης. 

 

Μάλιστα, όπως ορθώς προβλέπεται, για την υποβολή της αίτησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος δεν αποτελεί προϋπόθεση η υπαγωγή της επιχείρησης σε 

κάποιον από τους κωδικούς αριθμούς δραστηριότητας (ΚΑΔ) που 

περιλαμβάνονται στις εκάστοτε εκδιδόμενες υπουργικές αποφάσεις για την 

αναστολή φορολογικών υποχρεώσεων και τη χορήγηση κάθε είδους 

ενισχύσεων προς πληττόμενες επιχειρήσεις λόγω του κορωνοϊού COVID-19. 

 

Επιπρόσθετα, το γεγονός ότι η άμεση οικονομική ενίσχυση των επιχειρήσεων, 

θα είναι, συνολικώς ή μερικώς, επιστρεπτέα προς το Κράτος, ανάλογα με τις 

μελλοντικές επιδόσεις της εκάστοτε επιχείρησης, παρέχει τη δυνατότητα 

στους επιχειρηματίες  να κερδίσουν χρόνο μέχρι να ανακάμψουν, 

αποφεύγοντας το κλείσιμο της επιχείρησης.  

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Το ζήτημα, ωστόσο, που προκύπτει εν προκειμένω είναι ότι σύμφωνα με τα 

όσα ορίζει η σχετική απόφαση, από το εν λόγω μέτρο εξαιρούνται οι 

αυτοαπασχολούμενοι, οι οποίοι είτε έχουν ατομική επιχείρηση είτε έχουν 

εταιρική μορφή.  

 

Επειδή, οι αυτοαπασχολούμενοι στην Ελλάδα αποτελούν ένα σημαντικό 

κομμάτι της επιχειρηματικότητας (υπολογίζεται σε ποσοστό 20% επι του 

συνόλου της οικονομίας).  

 

Επειδή, είναι κρίσιμο οι αυτοαπασχολούμενοι να στηριχθούν ώστε την 

επόμενη μέρα να βοηθήσουν στην επιστροφή της οικονομίας στην ανάπτυξη.  

 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί,  

 

1. Βρίσκεται στις προθέσεις σας να ενταχθούν και οι 

αυτοαπασχολούμενοι στο μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής;  

 
2. Αν ναι, σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε προκειμένου να 

αποκατασταθεί η εν λόγω παράλειψη;  
 

 
      Ο ερωτών   

    
Διονύσης Σταμενίτης  
 Βουλευτής Πέλλας.  
 
 
 


